

一季度超1.41亿人次出入境

新华社北京4月18日电(记者 任沁沁)国家移民管理局18日通报2024年一季度移民管理工作主要数据。一季度,全国移民管理机构累计查验出入境人员超1.41亿人次,同比上升117.8%。

其中,内地居民6954.1万人次、港澳台居民5911.5万人次、外籍人员1307.4万人次,同比分别上升114.9%、100.4%、305.2%。查验出入境交通运输工具735.3万架(列、艘、辆)次,同比上升78.3%;其中,飞机19.4万架次、列车2.4万列次、船舶10.2万艘次、机动车辆703.3万辆次,同比分别上升158.6%、14.2%、15.9%、78.5%。

国家移民管理局一季度推出系列移民出入境政策措施,不断优化区域性入境免签、过境免签、口岸签证政策,共签发普通护照635.7万本、往来港澳台证件签发2498.7万人次,签发港澳居民来往内地(大陆)通行证72.4万人次,同比分别上升24.1%、30.5%、19.9%;累计签发外国人签证证件46.6万人次,同比上升118.8%,免签入境外国人198.8万人次,同比上升266.1%;国家移民管理机构12367服务平台受理中外人员咨询、意见建议等来电133.5万通,平均满意率达99.2%。

一季度,全国移民管理机构共侦办妨害国(边)境管理犯罪案件1万余起,抓获犯罪嫌疑人1.4万余人;查处犯罪团伙213个,捣毁中转窝点53个,查扣涉案交通运输工具377辆(艘)。依法查处非法入境、非法居留、非法就业外籍人员2.3万人,对其中符合法定情形的4551人执行遣送出境。查获毒品案件200起256人,其中万克以上案件38起,缴获各类毒品2.5吨、制毒物品135.6吨。查缴各类枪支265支,查缉走私物品案值1.1亿元。

发港澳居民来往内地(大陆)通行证72.4万人次,同比分别上升24.1%、30.5%、19.9%;累计签发外国人签证证件46.6万人次,同比上升118.8%,免签入境外国人198.8万人次,同比上升266.1%;国家移民管理机构12367服务平台受理中外人员咨询、意见建议等来电133.5万通,平均满意率达99.2%。

一季度,全国移民管理机构共侦办妨害国(边)境管理犯罪案件1万余起,抓获犯罪嫌疑人1.4万余人;查处犯罪团伙213个,捣毁中转窝点53个,查扣涉案交通运输工具377辆(艘)。依法查处非法入境、非法居留、非法就业外籍人员2.3万人,对其中符合法定情形的4551人执行遣送出境。查获毒品案件200起256人,其中万克以上案件38起,缴获各类毒品2.5吨、制毒物品135.6吨。查缴各类枪支265支,查缉走私物品案值1.1亿元。

中共中央 国务院 中央军委 关于给景海鹏颁发“特级航天功勋奖章” 授予朱杨柱、桂海潮“英雄航天员”荣誉称号 并颁发“三级航天功勋奖章”的决定

(2024年4月18日)

2023年5月30日,神舟十六号载人飞船成功发射,航天员景海鹏、朱杨柱、桂海潮乘飞船顺利进驻天和核心舱,在轨驻留5个月,先后进行1次出舱活动、1次太空授课,开展一系列空间科学实验与应用载荷在轨(试)验,完成空间站“三舱三船”构型下的平台管理照料,于2023年10月31日安全返回。神舟十六号载人飞行任务的圆满成功,凝聚着广大科技工作者、航天员、干部职工、解放军指战员的智慧和心血。景海鹏、朱杨柱、桂海潮同志是其中的杰出代表,他们矢志报国、忠诚使命、不畏艰险、团结协作,向世界展示了强大的中国精神、中国力量。景海鹏同志4次执行载人飞行任务,3次担任指令长,成为执行载人飞行任务次数最多

的中国航天员。朱杨柱同志坚毅果敢、勇于挑战,精心精细操作,成为我国首位执行载人飞行任务、开展出舱活动的航天员飞行工程师。桂海潮同志刻苦训练、历经重重考核,光荣入选神舟十六号乘组,成为我国首位执行载人飞行任务的载荷专家。为褒奖他们为我国载人航天事业建立的卓著功勋,中共中央、国务院、中央军委决定,给景海鹏同志颁发“特级航天功勋奖章”,授予朱杨柱、桂海潮同志“英雄航天员”荣誉称号并颁发“三级航天功勋奖章”。

景海鹏、朱杨柱、桂海潮同志是不忘初心、牢记使命、献身崇高事业的时

代先锋,是探索宇宙、筑梦太空、建设航天强国的标兵模范。党中央号召,全党全军全国各族人民要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,以受到褒奖的航天员为榜样,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,更加紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围,大力弘扬“两弹一星”精神和载人航天精神,自信自强、同心同德,踔厉奋发、勇毅前行,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业而团结奋斗!

(新华社北京4月18日电)

代先锋,是探索宇宙、筑梦太空、建设航天强国的标兵模范。党中央号召,全党全军全国各族人民要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,以受到褒奖的航天员为榜样,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,更加紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围,大力弘扬“两弹一星”精神和载人航天精神,自信自强、同心同德,踔厉奋发、勇毅前行,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业而团结奋斗!

(新华社北京4月18日电)

以大视野大格局谋划未来发展

4月16日,市委常委会在赛罕区调研并召开会议。我们看到,这次“搬”到赛罕区召开的市委常委会会议,会前调研的是中环、鑫环等企业的相关项目,专题研究的是如何支持金山高新技术产业开发、航天经济开发区的发展,邀请参会的企业是蒙能集团、航天六院、中石油石化、上海宏英智能科技、陕西中芯富晟电子科技有限公司等高新技术和新能源、新材料企业。

这次会议传递出的最大信号就是,首府正在以大视野大格局谋划未来发展,有雄心持续做大经济总量,有壮志发展壮大新质生产力,有信心加快战略性新兴产业和未来产业发展,更有决心从根本上改善优化营商环境,按市场规律办事,为企业提供诚信优质的服务。

金山高新技术产业开发、航天经济开发区是我市经济发展的重要增长极,一个要打造硅材料国家先进制造业集群和国家级新型工业化示范基地,一个要打造国家军民融合创新示范基地和国家航天动力

防务装备高端智能制造集聚区。把宏伟蓝图变成美好现实,需要前瞻性谋划产业发展思路,升级传统产业,布局未来产业,推动融合发展。更需要谋“外”图强,全面提升对外开放水平,加大精准招商引资力度,让营商环境没有最好只有更好,让开发区成为吸引企业和项目的最强“磁场”,让更多企业和项目在开发区播种希望、赢得未来。

筑“强”根基,循“新”而动,向“新”而行。推动石油化工“能化一体”和光伏产业全产业链发展,引进培育芯片制造、人工智能、北斗应用、低空经济、商业航天、氢能储能等战略性新兴产业和未来产业,推动产业集群融合发展、横向赋能,形成产业生态。谋定而后动的呼和浩特,已经走出了壮大新质生产力和发展未来产业的“先手棋”。

站在高质量发展的新起点,呼和浩特未来可期。 (李海珍)

短评

市政协召开党组2024年第18次(扩大)会议

暨十四届34次主席会议

崔振武主持

本报讯(实习记者 刘艳霞)4月18日,市政协召开党组2024年第18次(扩大)会议暨十四届34次主席会议。会议传达了学习了中央、自治区和市委关于开展党纪学习教育的部署要求,研究贯彻落实工作。市政协党组书记、主席崔振武主持会议。

会议审议通过了《市政协党组关于深入开展党纪学习教育的工作方

案》,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于加强党纪学习教育的重要讲话重要指示精神。要把开展党纪学习教育与做好年度重点工作结合起来,务求取得实效。

会议还研究了重点提案督办等其他事项。

市政协党组成员、主席会议成员等参加会议。

我区2024年普通高等学校招生 体育类专业统一考试时间确定

本报讯(记者 苗青)4月18日,记者从自治区教育招生考试中心获悉,根据工作安排,我区2024年普通高等学校招生体育类专业统一考试将于4月22日开始,考点统一设在鄂尔多斯市东胜区全民健身活动中心(室内田径场)。

我区各盟市考生考试时间安排为:4月22日—23日,生源地为鄂尔多斯市、巴彦淖尔市的考生参加体育统考;4月24日—25日,生源地为呼和浩特市、乌兰察布市的考生参加体育统考;4月26日—27日,生源地为包头市、通辽市的考生参加体育统考;4月28日—29日,生源地为乌海市、赤峰市、阿拉善盟的考生参加体育统考;4月30日—5月1日,生源地为呼伦贝尔市、兴安盟、锡林郭勒盟的考生参加体育统考。

自治区教育招生考试中心提醒,每位考生具体考试日期、分组和跑道号(组内序号)详见《准考证》,请考生提前做好出行准备,并在考试日期前一天上午9:00—12:00、下午14:00—17:00,在浩领假日酒店大堂现场进行报到,通过验证人脸识别身份后将《准考证》(一份)和《承诺书》递交现场工作人员。

国道512线G59呼北高速和林东出口 至国道209线连接工程首件预制箱梁验收

本报讯(记者 云艳芳)记者从市交通集团获悉,日前,国道512线G59呼北高速和林东出口至国道209线连接工程首件预制箱梁通过验收,标志着项目桥梁主体工程进入新的施工阶段。

市交通集团公路项目建设现场指挥部会同各参建单位主要技术人员组

成验收组,对首件预制箱梁的钢筋绑扎及混凝土浇筑进行了检查,对首件预制箱梁钢筋的下料尺寸、安装位置及绑扎质量、混凝土保护层垫块的设置、箱梁模板安装线型等指标进行了详细测量。全部箱梁的预制施工计划在5月完成。

自治区推出北京至内蒙古10条精品旅游线路

本报讯(记者 刘丽霞)记者从自治区文旅厅获悉,近日,我区发布了北京至内蒙古10条精品旅游线路,邀请区内外来游客畅游内蒙古。

这10条精品旅游线路包括:亮丽内蒙古·现代草原发现之旅、首都后花园·康康度假休闲之旅、醉美草原·大兴安岭自驾游之旅、红色兴安盟·水韵阿尔山森林之旅、草原新城·科尔沁胜境探秘之旅、红山玉龙·品鉴美味美食之旅、天边草原·千里风景运动之旅、黄河九字弯·文化溯源研学之旅、千年胡杨·金色沙漠穿越之旅和四季好风光·冰雪世界

童话之旅。

其中,亮丽内蒙古·现代草原发现之旅的线路行程是:
北京市—呼和浩特市—包头市—鄂尔多斯市—北京市。

线路概况:内蒙古自治区呼和浩特市—包头市—鄂尔多斯市—呼和浩特市—北京市。线路涵盖了呼和浩特市、包头市、鄂尔多斯市三个城市,汇集了敕勒川草原、历史文博、乡村旅游、红色旅游、非遗旅游、草原旅游、黄河湿地公园等主要旅游资源等。

“内蒙古味道”推荐:
呼和浩特10味:羊杂碎、呼市焙子、

烧麦、黄米炸糕、托县炖鱼、烤方子、葱爆羊肉、酱牛肉、回勺面等。

包头9味:蒙派羊肉火锅、冷水煮羊肉、黄焖鸡、全羊宴、烤鹿排、铜锅涮肉、大福林包子、扎蒙花羊汤、包头小吃。

鄂尔多斯10味:元代宫廷御宴—烤全羊、鄂尔多斯婚礼宴—羊背子、阿尔巴斯风干羊肉、鸿运牛头、迎亲套茶、排骨焖山药丸子、腌猪肉烩小白菜、准格尔六大碗、草原明珠—沙葱炒羊宝、鄂尔多斯小吃。

住宿推荐:
内蒙古饭店、新城宾馆、鄂尔多斯

皇冠假日酒店、七星湖沙漠酒店、响沙湾酒店、崔家寨民宿等

“内蒙古礼物”推荐:
呼和浩特礼物:“中华第一龙”玉挂饰、主狮顺行冰箱贴、福佑首虎钥匙扣、福行六路行李牌、扶摇青龙鹿胸针、青铜官盒、憨仔钥匙链、手工皮雕包、蒙清(小香米、吃粗米面条、每日粥料小香米)、峰嵘青山茶具等。

包头礼物:六合枕系列产品、骆驼牌包头魂、貂蝉嗑原味瓜子、木兰嗑原味瓜子。

(下转第2版)

首府“深度清理”让容颜“焕然一新”

本报讯(记者 孙岳龙)今年4月是全国第36个“爱国卫生月”。为进一步推动爱国卫生运动深入开展,积极营造良好首府宜居环境,从4月1日起,全市各级环卫部门开展为期一个月的以“整治城乡环境 共创清洁家园”为主题的环境卫生清理整治系列活动。

整治活动首先以主要道路、重点区域为中心,在主城区范围内开展集中清理。一是对城区绿化带、小游园、道路两

侧堆积存垃圾、纸屑等进行集中清理整治。二是对道路两侧果皮箱、公交站牌、交通隔离护栏、公共座椅等城市家具进行集中清洗擦拭。三是对农贸市场、社区院落栅栏周边,杂草、积土、纸屑软包装等杂物进行集中清理。四是对背街小巷巷环境卫生进行清理,并按照网格化管理划分责任区域,实施定人、定责、定岗作业制度,增加小巷街巡回保洁频次,确保垃圾捡拾彻底、收集及时,无卫生死角;同

时,根据路面实际情况,对具备机械化作业条件的街巷安排车辆进行定时洗扫作业,不断提升道路洁净度,有效抑制道路扬尘。

其次,逐步扩大服务范围,向外延伸到城郊接合部、出城路口周边区域。一是对城中村、城郊接合部、公铁立交桥周边、出入口、高速路两侧以及城区周边空地乱堆杂物进行清理;二是对城区段铁路沿线和河道两岸以上及周

边乱倒垃圾及卫生死角进行清理,同时在铁路沿线和河道居民居住较为集中的地段,增加垃圾收运频次,确保垃圾日产日清。第三,为了高效开展整治活动,市环卫服务中心强化常态化检查,严格考核标准,突出问题导向,狠抓薄弱环节,聚焦群众关切,以满足群众需求为突破口,全面加强日常监督检查,做到发现问题及时,解决问题迅速,确保整治活动取得实效。(下转第2版)

内蒙古自治区生态环境保护督察公告

为深入贯彻习近平生态文明思想,自治区党委、政府决定,内蒙古自治区第一生态环境保护督察组进驻呼和浩特市开展生态环境保护督察工作。

自治区第一生态环境保护督察组督察进驻时间为25天。进驻期间(2024年4月7日—5月1日)设立专门信访举报电话:0471-3386969(受理群众举报时间为每天8:00—20:00),专门邮政信箱:内蒙古自治区呼和浩特市2856号邮政信箱。